

“皇家门童”盯梢全球酒店

英国被爆监控外国外交官行踪

据新华社11月18日电 以美国“棱镜”秘密监听项目曝光者斯诺登披露的文件为消息源,德国《明镜》周刊17日报道,英国间谍机构正在执行一项名为“皇家门童”的项目,旨在监控外国外交官在全球范围内的行踪,跟踪搜集他们出访时入住酒店的相关信息。

《明镜》周刊报道,英国政府通信总部曾建立一套项目系统,用于监控全球范围内高档酒店的预订情况,锁定酒店即将入住客人的相关信息,而后在这些信息中遴选出有价值目标。这些目标通常为外国外交人员。

这一代号为“皇家门童”的项目,至少运行了三年时间,监控全球至少350家豪华酒店的预订状态,锁定何人将于何时入住何处的哪家酒店,项目本身并不监控外国外交官的具体通信内容。

按《明镜》周刊的说法,一旦英国政府通信总部获得相关信息,则可指示或者协同其他部门,采取技术手段,在外交官抵达酒店前安排好监听相关信息的技术支持。

报道说,“皇家门童”项目实际上是为了让“技术运作机构”

在外交官抵达前采取相应行动。“相应行动”的具体内容包括,监控一家酒店的某间客房,监听客房电话和传真机,侵入酒店网络系统,甚至在酒店的酒吧安排人员“察看”和“旁听”外交官的交往情况和谈话内容。《明镜》周刊说,现阶段,尚不清楚这一项目使用的频率。

近期,斯诺登接连曝出不少有关英国情报机构监听其他国家情报的信息。本月早些时候,英国《卫报》同样以斯诺登披露的文件为消息源,报道称英国政府通信总部在电信企业的配合下从事境内外通信监听和窃取个人信息,“规模远超外界想象”。

这些报道致使英国政府在面对外国政府和媒体追问时陷入窘境。一个多月前,英国几名掌管情报机构的负责人在议会接受询问时对斯诺登“无休止”的曝光行为表示愤怒,称“基地”组织正乐此不疲地听斯诺登说话。

虽然英国军情六处、军情五处和政府通信总部同时否认斯诺登披露内容的真实性,但在法新社看来,斯诺登频繁把矛头指向英国显然使英国与其主要合作伙伴的关系变得紧张。



▲英国政府通信总部大楼。(资料片)

新闻链接

印尼召回大使抗议澳监听

本报综合新华社消息 澳大利亚广播公司18日披露,澳情报部门曾监听印度尼西亚总统在内的多名政府高级官员手机通讯。另据报道,印度尼西亚外交部18日宣布召回驻澳大利亚大使以示抗议。

澳大利亚广播公司称其报道基于斯诺登提供的文件,文件显示除印尼总统苏西洛外,总统夫人、副总统等人也在被监听之列。

澳大利亚广播公司评论说,这篇报道披露的新细节可能使澳大利亚与其“最近且最重要的邻国”的关系更加恶化。

中国首批援助物资运抵菲律宾

据新华社菲律宾宿务11月18日电 中国政府向菲律宾灾区提供的首批人道主义紧急救援物资,18日晚运抵该国中部宿务机场,这批由帐篷和毛毯组成的灾区急需物资顺利交到菲方手中。

据了解,中国政府第二批人道主义紧急救援物资将于19日上午抵达宿务机场。两批物资的总价值为1000万元人民币,包括2000多顶帐篷和1万条毛毯。中国外交部发言人秦刚18日表示,中国政府应急医疗队以及多家民间专业救援队也可随时出发。

巴厘岛旅游车事故 3名中国游客遇难

据新华社雅加达11月18日电 据印尼媒体报道,一辆载有中国游客的面包车18日在巴厘岛发生翻车事故,目前造成5人死亡,其中包括3名中国游客。中国驻泗水总领事馆总领事王华根表示,失事车辆上有1名当地司机和1名当地导游,还有13名来自河南省的游客。目前初步确认司机、导游和3名中国籍游客遇难,受伤游客已被送往医院进行救治。

日中经济协会派代表团访华

本报讯 据日本媒体报道,日中经济协会18日至24日派团访华。代表团由大型企业高层等100多人组成。访华团计划会晤中国政府要员,呼吁加快日中韩自由贸易协定谈判以及就解决大气污染问题合作。日中经济协会3月也派遣过20人左右的小规模访华团。此次是近两年来首次派出超过百人的大型访华团。(中新)

福岛第一核电站开始取出燃料棒

据新华社专电 日本东京电力公司18日说,当天下午开始从福岛第一核电站4号机组乏燃料池内取出燃料棒,标志日本政府和东电制定的反应堆报废工程表进入第二阶段。这是福岛第一核电站事故以来,首次从已经确定报废的1号至4号机组乏燃料池中取出燃料棒。

日战机升空警戒 俄两战略轰炸机

据新华社11月18日电 日本防卫省18日证实,俄罗斯两架图-95战略轰炸机17日在太平洋上空沿日本边界附近飞行,触发日本航空自卫队战机升空。

日本共同社援引防卫省的消息报道,两架俄罗斯战略轰炸机接近日本,但没有进入日本领空。共同社18日的报道没有说明防卫省发布信息的具体时间。据防卫省发布的消息,日方最初在首都东京附近的太平洋上空发现两架俄战机,迫使自卫队战机升空警戒。

叙“全国协调机构”独立身份参加和会

据新华社大马士革11月18日电 叙利亚境内主要反对派“全国协调机构”18日宣布,该派别将以独立代表团的身份参加计划召开的第二次叙利亚问题日内瓦国际会议。“全国协调机构”秘书长纳赛尔说,叙各反对派内部分歧与不和导致这些派别拒绝联合组成统一代表团,并拒绝达成一份以政治方案为基础的谈判纲领。基于以上原因,“全国协调机构”决定将以独立代表团的身份参加日内瓦会谈。



▲17日,在伊利诺伊州的华盛顿县,居民从龙卷风过后的废墟中抢救出可用物品。 新华/法新

◀一名男子17日用摄像机拍摄的龙卷风来袭的情景。 新华/路透

美国龙卷风一天八十起

据新华社11月18日电 美国官员17日说,美国中西部多地当天遭遇龙卷风,初步统计造成30多人死伤,大片房屋被毁。

美国国家气象局确认,在伊利诺伊州米勒城等两处地区、印第安纳州芒特卡梅尔等三处地区以及肯塔基州帕迪尤卡等地形成龙卷风。按国家气象局网站提供的数据,当天约有80股龙卷

风袭击中西部。

与龙卷风同时“造访”的还有强降雨及冰雹。伊利诺伊州华盛顿县受灾最为严重,遭遇国家气象局所认定的“大型而非危险的”龙卷风。

据悉,具体伤亡数字仍在统计之中。伊利诺伊州紧急情况管理机构发言人汤普森说,全州至少五人丧生。另外,皮奥里亚市确

认接受30多名华盛顿县伤员,其中七人伤势严重。

气象专家表示,不少人可能没有想到,在这么“迟”的时候还会有龙卷风袭来。“龙卷风最常见季节是春季,另一易发期是秋季,”美国有线电视新闻网气象分析师马金尼斯说,“这场风暴有些迟来。”专家认为,出现这种情形的原因是今年迄今“非常暖和”。

担心伊朗拥核,以沙留一手

俄媒爆料两国共拟应急计划

本报讯 俄罗斯RT电视台网站援引《星期日泰晤士报》11月17日报道,以色列情报组织摩萨德与沙特官员正在共同拟定应对伊朗核进程的应急计划,包括必要时对伊朗进行武力打击。

《星期日泰晤士报》报道称,以色列和沙特都担心对伊朗核计划的限制不足。沙特甚至已经向以色列开绿灯,允许

其万一对伊朗发动武力打击时使用沙特领空。

此外,沙特还愿意出动无人机、救援直升机以及空中加油机帮助以色列发动袭击。一名未透露身份的外交官称:“一旦日内瓦协议签署,军事行动选项将重回桌面。沙特愿意给与以色列所需的任何协助。”

以色列总理内塔尼亚胡

警告称,在伊朗没有做出足够让步之前就解除对其制裁只会鼓励伊朗走上核武之路,并导致未来爆发冲突。以色列正游说国际社会不要姑息伊朗。

另据报道,法国总统奥朗德17日抵达以色列进行访问,就伊朗核问题、巴以和谈以及法以双边合作等议题与以色列总理内塔尼亚胡进行

讨论。

在会后记者招待会上,内塔尼亚胡重申了以色列在伊朗核问题上的立场,并对法国在伊朗核问题上的“强硬”态度表示赞赏。他再次表示,“达不成协议比达成一个糟糕的协议要好。”他希望国际社会继续对伊朗施压,迫使其放弃发展核武器计划。

据新华社、国际在线